KOLOKVIJ 1Z OBRADE EKSPERIMENTALNIH
PODATAKA U FIZICI

GRUPA B

05.07.2013.

1. Neprekinuta slu¢ajna varijabla X zadana je gusto¢om
f (x) = C cos 2x, “Zox<Z
4 4

(a) Odredite konstantu normiranja C.
(b) Odredite funkciju razdiobe F.
(c) IzraCunajte vjerojatnost dogadaja {0 <X < 7/2}.

2. Vjerojatnost rodenja djecaka priblizno je jednaka 0,515. Kolika je vjerojatnost da medu 10 000
novorodene djece bude vise djevojcica?
Uputa: aproksimirajte binomnu razdiobu normalnom.

3. Matematicko o¢ekivanje i standardna devijacija brzine vjetra na nekoj visini su jednaki: E(X) = 25
kmh™, o(X) = 4,5 kmh™ . Kolika se brzina vjetra moze o&ekivati na toj visini s vjerojatno§éu ne manjom
od 0,9?

Uputa: upotrijebite nejednakost Cebiseva.

4. Razdioba bodova na pismenom ispitu iz Linearne algebre 2 zadana je tablicom:

Xi |31-40]141-50|51-60|61-70|71-80|81-90|91-100
n; 1 3 11 21 43 32 9

Izracunajte:
(a) Sredine razreda.
(b) Aritmeti¢ku sredinu i standardnu devijaciju.

5. KruZnica k polumjera R podijeljena je promjerom na dvije polukruznice. Tocku T; biramo na sre¢u
na jednoj, a tocku T, na drugoj polukruznici. Slu¢ajna varijabla X je udaljenost tocaka T i T, . Odredite i
skicirajte pripadnu funkciju razdiobe vjerojatnosti F(x).

Uputa: koordinate to¢ke T, su (R cos a4 , R sin ay), a tocke T, su (R cos a, , R sin ay) gdje kutovi a; i a; ,
na primjer, poprimaju vrijednosti iz intervala [0, ) i [z, 27), respektivno. Razdiobu vjerojatnost potrazite
kao geometrijsku vjerojatnost F(x) = P(X < d) = u(A)u(Q) gdje su A i Q skupovi u R* koji sadrze uredene
parove (ay, o), a d vrijednost slu¢ajne varijable X (udaljenost izmedu to¢aka). Uzmite u obzir jednakosti 1
— ¢0s 2x = 2 sin’x, sin x = sin (z — ) te nadite d = f(a, @) tj. promijenite slucajnu varijablu.
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